



河北省廊坊市香河县刘宋镇的万亩荷塘阵阵清香，固安县林城村的千亩油葵朵朵迎风，安次区永定河畔草木茵茵风景如画……盛夏来到河北省廊坊市，游人都会陶醉于这里的美景。

作为一座名山大川和名胜古迹稀缺的平原内陆城市，廊坊以发展休闲农业、品牌农业、绿色农业破题旅游业，用创新的思维打造出特

有的旅游品牌，构建环京津休闲旅游产业带，打造了会展商务、温泉休闲、乡村体验、文化古迹、城市观光、特色购物等六大旅游精品系列。

目前，廊坊已经建立了比较完善的旅游规划体系，旅游发展环境得到了优化，确立了市区及北三县会展商务、京南温泉休闲和永清乡村旅游三大产业体系。廊坊蕴藏丰富的地热资源，有 240 多 km² 含有多种对



村民虽不在村里，可农家乐生意一点儿没耽误。在北京市密云县古北口镇司马台村，由合作社统筹管理的托管式农家乐正在悄然兴起，村民不能参与经营的闲置房宅照样“生金”。

司马台村民李国华平常在密云县城接送孩子上学，不回村照样能接待游客。李国华乐呵呵地说，能够如此省心，皆源于一份托管协议。

司马台村是密云县新兴的民俗旅游村之一。这两年整村搬迁，全体村民都住进了宽敞、气派的山间别墅。新村紧邻古北水镇和司马台长城景区，发展民俗旅游条件得天独厚。去年 8 月，司马台民俗村正式开村，游客纷至沓来，节假日期间，各民俗接待户家中更是爆满。

眼看四邻八舍的农家乐生意一天比一天红火，李国华心里有点着急了。原来，她家有 2 个孩子，都在县城上学。为了照顾孩子，夫妻俩长期住在县城“陪读”，不在村里住。家里 160 m² 的大房子长期空着。夫妇俩也想搞民俗游，可经不住每天来回折腾，心有余而力不足。

李国华将自己的难处向镇里反映。在镇旅游办

人体有益的矿物质地热温泉，并拥有霸州市和固安县 2 个“中国温泉之乡”。廊坊的乡村旅游十分活跃，果蔬采摘、品尝农家饭、农事体验等乡野味道十足的游乐项目，让久居都市的人们，在美丽乡村体验回归自然的心旷神怡。

廊坊还拥有丰富的土特产品和特色食品，最具

代表性的有
香河肉饼、
大城金丝小

枣、大厂福华肥牛等。廊坊还拥有义和团廊坊大捷遗址、胜芳古镇、永清宋辽古栈道、具有“音乐活化石”之称的屈家营古音乐等传统的旅游资源。

随着京津冀协同发展的国家战略的推进，廊坊旅游将全面对接融入京津旅游市场，全面提升旅游业品质、品牌和人气指数，打造富有特色的生态休闲旅游地。

(王会 孙亚安 王文玲)

经营乡村闲置房 火了京郊“农家乐”



工作人员提议下，她和村里的民俗旅游合作社签订了托管协议书。

根据协议，李国华把自家闲

置房委托给旅游合作社，由对方进行日常的旅游经营、管理。托管期间，房屋卫生、旅游接待、日常看护等事宜，均由合作社负责。作为报酬，李国华要拿出游客住宿费用的 20% 作为托管费，支付给合作社。

“我就相当于‘甩手掌柜’。”李国华说，自托管后，每个月月初，合作社都会和她结算上个月的旅游收入，除了 20% 的托管费，剩下的都是自己的，省心又省力。

“托管是个好的尝试。”密云县旅游部门相关负责人表示，这种形式既统筹利用了房屋资源，又增加了农民收入，县里其他民俗村可以借鉴。

(孙溢萍 王海燕)